



## 中宣部要求各地各新闻单位精心组织开展2024年“新春走基层”活动

据新华社电 近日,中宣部发出通知,要求各地各新闻单位精心组织开展“新春走基层”活动,动员广大编辑记者深入基层采访,不断增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,充分展现我国经济社会发展取得的显著成绩,生动展示广大人民群众欢乐祥和过春节的喜庆景象,营造团结奋进、温暖和谐的浓厚氛围。

通知指出,深入报道各地区各部门在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下苦干实干,全面贯彻党的二十大精神、扎实推进中国式现代化建设的措施和成效。深入宣传经济社会蓬勃发展新景象,聚焦家乡新变化、假日消费市场、春节烟火气、新春开工等话题,以有力事实、详实数据、生动案例,反映中国经济社会发展的新亮点。

通知要求,深入宣传保障和改善民生新成效。报道广大党员干部深入艰苦地区、基层一线,特别是近期雨雪、地震等受灾地区,开展帮扶救助、走访慰问和志愿服务活动,解决好困难群众生产生活问题。报道有关方面全力做好煤电油气保供稳价,加强重要民生商品产销保供,精细化服务保障群众出行等具体举措。(下转四版)

### 胡玉亭参加省十四届人大三次会议延边州代表团审议时强调

## 找准定位 突出优势 为吉林全面振兴率先实现新突破作出更大贡献

本报讯(张爱丽)1月25日,胡玉亭代表到延边州代表团参加审议。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新进时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,落实省委部署要求,锚定全年目标任务,找准定位,突出优势,项目化工程化抓好《政府工作报告》落实,为吉林全面振兴率先实现新突破作出更大贡献。

在认真听取代表们发言后,胡玉亭说,各位代表结合自身工作实际,提出了许多有针对性的意见建议,省政府将认真吸纳,研究解决方案,在工作中进一步抓好落实。

在充分肯定延边州过去一年工作后,胡玉亭指出,延边州是我国唯一朝鲜族自治州,在全省经济社会发展中地位十分重要。要进一步坚定信心、压实

责任、放大优势,在全省振兴发展大局中勇于担当、多作贡献。

一要坚持把稳边固边兴边富民摆在首要位置。牢牢把握“国之大者”,提高政治站位,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任。采取超常举措、突破性政策,深入实施兴边富民行动,推进重点边境村建设三年行动,引导社会资本和项目向边境县城、节点乡镇集聚,提升边境村产业承载和人气集聚能力。要深刻认识做好边境地区安全稳定工作的极端重要性,统筹发展和安全,强化底线思维,增强忧患意识,精准掌控风险处置的“时度效”,坚决筑牢边疆安全稳定的坚固屏障。

二要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一工作主线。以深化民族团

结进步教育增进中华民族共同体意识,促进各族群众在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助,引导广大少数民族同胞增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。加强国家通用语言文字教育,优化高等院校学科设置,积极创造各民族共居共学、共建共享、共事共乐的社会结构和社会条件,构筑各民族人心归聚、精神相依的共有精神家园。

三要加快打造高水平对外开放桥头堡。延边州沿边近海,政策叠加,是我国向北开放的重要战略支点、窗口、通道。要主动靠前、创新模式,统筹推进口岸软硬件建设,提升通关能力和便利化程度。要立足区位优势,大力招商引资、培育产业、招才引智,在更好引进

外资、利用外资等方面先行先试,进一步深化与日韩等RCEP成员国经贸合作,提高经济发展外向度。

四要坚持锻长板扬优势加快高质量发展。进一步解放思想,破除惯性思维,坚持目标牵引,因地制宜量化发展目标,用足用好各级各类政策,最大程度释放政策红利,充分放大比较优势。做大做强医药健康、文化旅游、新能源、纺织服装等优势产业,优化调整产业结构,积极布局新材料等新赛道,发展新质生产力,为实现延边州“七个新突破”目标奠定坚实基础。

吉林省委常委、延边州委书记胡家福,省人大常委会副主任田锦尘,州委副书记、州政府州长洪庆,州人大常委会主任张太范参加审议。

## 延边州5家职工疗休养基地被认定为“舟山市职工疗休养基地”

### 珲春防川景区入选

本报讯(记者 相文婷)记者从珲春市总工会了解到,珲春防川景区等5家延边州职工疗休养基地被认定为“舟山市职工疗休养基地”。

近年来,延边州与舟山两地工会互利合作、融合发展,立足工会职能职责,充分激发职工疗休养潜能,携手推进疗休养工作,打造更多职工疗休养

精品线路、文旅项目和产品,带动更多舟山市职工来延边赏冰雪、品美食,擦亮延边职工疗休养品牌。经舟山市总工会审核评估,珲春防川景区、龙井市琵岩山温泉古村落、延吉梦都民俗旅游度假区、敦化市雁鸣湖镇小山村众友合作社、图们市国门生态园等5家疗休养基地符合舟山市疗休养基地

标准,被认定为“舟山市职工疗休养基地”。

防川国家级风景名胜由珲春防川三疆国际旅游集团有限公司主要负责投资、建设、开发、经营等工作。防川景区蕴藏着丰富的自然旅游资源 and 人文旅游资源,有“雁鸣闻三国,虎啸惊三疆”的“一眼望三国”景点,有金

玉生辉、碧水环绕的绿洲沙漠,生长着具有1.35亿年历史的图们江红莲,拥有清代勘立的中俄“土字牌”界碑、日苏张鼓峰战役遗址、防川朝鲜族民俗村等人文景观。优美的风景、厚重的历史文化,为防川景区增添了迷人色彩,成为延边州乃至吉林省的旅游名片。

### 共青团珲春市委

## 召开寒假“返家乡”大学生社会实践对接会议

本报讯(记者 穆蓉)为充分发挥共青团实践育人优势,帮助青年学生提升实践、创业就业能力,日前,共青团珲春市委召开2024年寒假“返家乡”大学生社会实践对接会议。

会上,通报了2024年寒假“返家乡”大学生到机关企事业单位实习情况;实习大学生代表作表态发言。

会上要求,实习大学生要遵守实习单位的规章制度,服从实习单位的管理和安排,发挥聪明才智,将所学知识运用到各项工作中,多认识、多了解,为家乡发展出谋划策,毕业后能回乡就业创业,为家乡建设贡献青春力量。

在随后开展的电商培训中,讲师围绕做好市场研究,做好运营快速出单等电商专业知识,为全市跨境电商从业者、外贸行业从业者、高校大学生、有意从事跨境电商行业的从业者和创业者进行了细致讲解。

共青团珲春市委将继续秉承“实践育人”理念,扎实推进大学生“返家乡”社会实践活动,以血缘、亲缘、地缘为纽带,让大学生们加深对家乡的情感,在心中埋下返乡就业创业、建设家乡的“种子”。

## 珲春市举行2024年春运启动仪式

本报讯(记者 穆蓉)1月26日,珲春市举行2024年春运启动仪式。今年春运的时间为1月26日至3月5日,共计40天。

仪式上,珲春市公安局交警大队、市交通运输综合行政执法大队对今年春运保障工作进行安排部署。

春运期间,珲春市将牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,切实把“春运”交通安全管理工作作为当前的首要任务,切实加强重点领域安全监管。充分发挥公安交警职能作用,联合各乡镇和交通、应急等部门对即将投入春运车辆的状况及相关消防、救援等设施进行全覆盖检查,对国省干道重点路段进行集中排查治理,及时完善交通安全设施,充分利用动态监控系统,及时发现、提醒和纠正驾驶员违法行为。切实督促道路运输企业加强主体责任落实,严格落实道路运输安全管理规范,健全安全管理制度,明确管理人员责任,加强安全生产管理措施落实情况检查,切实将各项安全制度及操作规程落实到位。加强道路指挥疏导,狠抓源头治理,路面管控、应急处置、宣传提示、便民服务等措施,严厉打击各类交通违法行为,以“清源除患”2024专项行动为载体,全面开展道路交通安全大检查,深入开展“平安春运、交警同行”主题宣传,策划开展群众喜闻乐见、形式多样的宣传活动,营造浓厚的宣传氛围,将各类风险消除在事故发生之前。

同时,进一步加大春运期间交通运输监管力度,要求各道路运输企业做好运输工具的安全检查与管理工作,加强司乘人员安全教育,前移安全关口,完善汽运场站和车辆的消防设施,提高安全系数。对可能出现的雾、雪、路面结冰等恶劣情况制定应急工作预案,防止出现旅客长时间积压、滞留等情况的发生,确保旅客走得有序、走得及时。切实做好防火、防爆工作,制定事故应急预案,确保今年春运道路运输安全生产万无一失。强化交通沿线和车站周边地区的道路管理,坚决查堵“三品”,严禁旅客携带“三品”乘车,切实维护经营者和广大乘客的合法权益,确保春运安全畅通。

同时,进一步加大春运期间交通运输监管力度,要求各道路运输企业做好运输工具的安全检查与管理工作,加强司乘人员安全教育,前移安全关口,完善汽运场站和车辆的消防设施,提高安全系数。对可能出现的雾、雪、路面结冰等恶劣情况制定应急工作预案,防止出现旅客长时间积压、滞留等情况的发生,确保旅客走得有序、走得及时。切实做好防火、防爆工作,制定事故应急预案,确保今年春运道路运输安全生产万无一失。强化交通沿线和车站周边地区的道路管理,坚决查堵“三品”,严禁旅客携带“三品”乘车,切实维护经营者和广大乘客的合法权益,确保春运安全畅通。



图为工作人员向旅客发放春运宣传资料。

本报记者 郎鹏摄

## 深入学习贯彻落实省“两会”精神 加快推动延边跨越赶超实现新的更大突破

本报讯(王吉萌)1月25日,延边州委书记、州政府州长洪庆参加省十四届人大三次会议延边代表团分组审议。他强调,延边在省委、省政府的领导下,坚持以高质量发展为主题、以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入贯彻落实“一主六双”高质量发展战略,加快推动延边跨越赶超实现新的更大突破。

洪庆表示,省长胡玉亭作的政府工作报告,总结2023年成绩客观务实,部署今年工作内容扎实、举措切实,具有很强的指导性和可操作性,展现了省政府求真务实的态度、责任在肩的担当和以民为本的情怀,是一篇体现党中央、国务院部署,贯彻落实省委要求,符合吉林实际和人民意愿的好报告。

洪庆强调,过去一年,延边聚焦跨越赶超目标,加快推动经济社会高质量发展,全面建设社会主义现代化新延边迈出坚实步伐。2024年,延边州将在构建现代化产业体系上力争新突破。坚持先立后破,以重点产业为引领,聚焦先进制造业、新能源产业、旅游产业高质量发展,促进优势产业升级,努力把延边建设成为吉林现代化产业体系新的增长极。在扩大内需上力争新突破。以重大项目为支撑,力争项目建设步入一个稳定“上行期”;确保50%的新建项目春季集中开工,续建项目上半年全部复工;扩大大宗商品消费,巩固延边电商、夜经济等新场景优势,拓展咖啡、旅拍等新业态,进一步激发消费市场活力。在乡村全面振兴上力争新突破。守住粮食安全底线,做好农牧特产品增值大文章,大力开展农村供水和污水处理设施建设,扎实推进美丽乡村建设,继续引导优势资源和项目向边境聚集,推动边境村率先发展。在对外开放上力争新突破。积极参与国际港口开发,扩大内外贸航线,加密密吉至国际国内重点城市航线,加快推动互贸落地加工突破百亿级,大力发展跨境电商及市场采购贸易,当好吉林省深化高水平开放的排头兵。在绿色低碳发展上力争新突破。深入打好污染防治攻坚战,推进以东北虎豹国家公园为主体的自然保护地体系建设,推动吉林长白山森工集团加快发展,开展好林草碳汇试点,创新生态产品价值实现机制。在增进民生福祉上力争新突破。坚持以人民为中心的发展思想,进一步丰富“岗位”“学位”“床位”“车位”等重点民生领域供给,深入实施“绿美延吉”行动,兜住、兜准、兜牢民生底线。在高水平安全上力争新突破。始终把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作主线,打造“一核八翼”铸牢中华民族共同体意识全域体验区,持续防范化解地方债务、金融领域、房地产、安全生产等风险隐患。

洪庆表示,省长胡玉亭作的政府工作报告,总结2023年成绩客观务实,部署今年工作内容扎实、举措切实,具有很强的指导性和可操作性,展现了省政府求真务实的态度、责任在肩的担当和以民为本的情怀,是一篇体现党中央、国务院部署,贯彻落实省委要求,符合吉林实际和人民意愿的好报告。

洪庆强调,过去一年,延边聚焦跨越赶超目标,加快推动经济社会高质量发展,全面建设社会主义现代化新延边迈出坚实步伐。2024年,延边州将在构建现代化产业体系上力争新突破。坚持先立后破,以重点产业为引领,聚焦先进制造业、新能源产业、旅游产业高质量发展,促进优势产业升级,努力把延边建设成为吉林现代化产业体系新的增长极。在扩大内需上力争新突破。以重大项目为支撑,力争项目建设步入一个稳定“上行期”;确保50%的新建项目春季集中开工,续建项目上半年全部复工;扩大大宗商品消费,巩固延边电商、夜经济等新场景优势,拓展咖啡、旅拍等新业态,进一步激发消费市场活力。在乡村全面振兴上力争新突破。守住粮食安全底线,做好农牧特产品增值大文章,大力开展农村供水和污水处理设施建设,扎实推进美丽乡村建设,继续引导优势资源和项目向边境聚集,推动边境村率先发展。在对外开放上力争新突破。积极参与国际港口开发,扩大内外贸航线,加密密吉至国际国内重点城市航线,加快推动互贸落地加工突破百亿级,大力发展跨境电商及市场采购贸易,当好吉林省深化高水平开放的排头兵。在绿色低碳发展上力争新突破。深入打好污染防治攻坚战,推进以东北虎豹国家公园为主体的自然保护地体系建设,推动吉林长白山森工集团加快发展,开展好林草碳汇试点,创新生态产品价值实现机制。在增进民生福祉上力争新突破。坚持以人民为中心的发展思想,进一步丰富“岗位”“学位”“床位”“车位”等重点民生领域供给,深入实施“绿美延吉”行动,兜住、兜准、兜牢民生底线。在高水平安全上力争新突破。始终把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作主线,打造“一核八翼”铸牢中华民族共同体意识全域体验区,持续防范化解地方债务、金融领域、房地产、安全生产等风险隐患。



## 志愿服务送关爱 喜迎新春共佳节

——珲春市政协文化组、群团组开展迎新春暖心关爱志愿服务活动侧记

本报记者 田婕

1月26日,由珲春市政协文化组、群团组联合开展的铸牢中华民族共同体意识暨迎新春暖心关爱志愿服务活动,在靖和街道龙盛社区举行,为社区居民和一线环卫工人送去关爱和祝福。

活动中,政协委员与社区干部群众、文艺爱好者、环卫工人共同观看了铸牢中华民族共同体意识主题宣传片,接受了一次深刻的爱国主义教育,进一步坚定了休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的中华民族共同体意识。

“此次活动,为社区委员工作室建设指明了方向,提供了借鉴,我们将持续推进文化惠民工程,全心全意为群众提供贴心服务。”靖和街道民安社区党支部书记于春荣说。

春节贴春联、贴福字,寄托了人们对幸福生活的向往,是对美好未来的祝愿。活动中,文化志愿者们围在桌前,现场剪窗花、剪福字、写春联,赢得居民们的阵阵喝彩。在赞叹声中,政协委员们将文化志愿者创作的对联、福字,以及鸡蛋、牛奶等慰问品送到环卫工人手中,向他们致以崇高的敬意和真挚的祝福。

“这次活动让我了解了民族团结的精神内涵,也让我感受到了社会大家庭的温暖。我会继续踏实工作,为城市更美丽、更文明贡献力量。”珲春市城市环境卫生管理处生产科管理员宋安伟感动地说。

近年来,珲春市政协强化委员工作室建设,不断构建铸牢中华民族共同体意识工作格局,促进文化建设和社区落地生根,价值引领作用愈发凸显。下一步,珲春市政协文化组、群团组紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,精心开展民族团结进步创建活动,打造各民族“共居共学、共建共享、共事共乐”的互嵌式社会结构和社区环境,巩固发展“同唱一首歌、同跳一支舞、同吃一桌饭、同过一个节”的优良传统,持续营造民族团结一家亲的浓厚氛围。着力构筑中华民族共有精神文化家园,创作推出一批具有珲春特色历史文化、红色文化、民俗文化的精品力作,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础,汇聚社会温暖、凝聚发展共识、促进团结进步。